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UNIONE ITALIANA LOTTA ALLA DISTROFIA MUSCOLARE 

VERBALE DI DIREZIONE NAZIONALE 

 

Riunione Direzione Nazionale, convocata a San Giuliano Terme (Pisa) il 7 luglio 2007 presso il 

Granduca Hotel. 

Sono presenti i Consiglieri: Boscolo Marcellino, Campanile Pasquale, De Vito Giuseppina, Falvo 

Matteo, Fontana Alberto, Frullini Roberto, Giovannetti Maurizio, Lombardi Enrico, Marcheschi 

Enzo, Petrone Anna, Solimene Cira, Toso Omero, Vigna Andrea. 

Per il Collegio dei Probiviri: Maddia Tirabassi e Maccione Raffaele 

Ordine del Giorno 

 
1. approvazione verbali 28 aprile e 2 giugno 2007 

2. Commissione Medico Scientifica UILDM 

- nomina referente della Direzione Nazionale all’interno della Commissione 

3. Deleghe ai Consiglieri Nazionali e programma di lavoro triennale 

4. Analisi mozioni assembleari 

5. Proposta nuovo Statuto Sociale 

6. Situazione Sezioni e Comitati Regionali 

- richiesta nuova costituzione Sezioni a Lecce e Pozzuoli 

7. Servizio civile volontario 

8. Aggiornamento Sezione UILDM Trieste 

9. Proposta di legge previdenziale in favore di lavoratori con familiari gravemente disabili 

10. Società Empowernet srl – proposte progettuali 

- nomina delegato UILDM nel CdA della Società 

- richiesta Patronage Empowernet srl 

11. Centro Clinico – Fondazione Serena 

12. Giornata Nazionale UILDM 2007 – consuntivo 

13. Giornata Nazionale UILDM 2008 

14. Eredità Brunetin Teresa: Delibera per Sezione UILDM Pordenone di alienazione immobile 

15. Richiesta da Università di Messina – prof. Giuseppe Vita di finanziamento n. 4 borse di studio (di 500€ 

ciascuna) per giovani ricercatori nel campo delle Malattie Neuromuscolari 

16. Varie ed eventuali 

 
Alle ore 10,37 del 7 luglio 2007 constatata la presenza di tutti i consiglieri, il presidente Fontana 

apre la riunione con la trattazione dei vari punti all’odg. 

1. Approvazione verbali 28 aprile e 2 giugno 2007 

Il verbale del 28 aprile viene approvato a maggioranza con l’astensione dei nuovi consiglieri 

perché non presenti all’incontro. Il Verbale del 2 giugno viene approvato all’unanimità. 

2. Commissione medico scientifica UILDM 

Fontana chiede ad Omero Toso di supportarlo nella delega e illustra per i nuovi consiglieri il 

lavoro fin qui svolto. La CMS è stata rinnovata circa un anno fa, i nominativi sono stati  proposti 

dalla Direzione Nazionale e non più dalle sezioni, ripercorre la strada degli ultimi anni della CMS, 

delle difficoltà nei rapporti con i vari componenti  con la nascita del Centro Clinico. Si è cercato 

nell’ultimo periodo con Toso di riattivare la loro partecipazione alla costruzione del nuovo bando  

clinico UILDM Telethon 

Toso informa che la sua è stata un’esperienza breve, la CMS è nuova e si sta cercando di instaurare 

un proficuo rapporto di lavoro; deve notare però che purtroppo oggi non è presente nessuno. 

Fontana chiede ad Omero di confermare la sua delega all’interno della CMS per proseguire  il 

lavoro iniziato 
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Alle ore 10,50 entra Maccione. 

Toso accetta e chiede maggior autonomia nel senso che le comunicazioni della CMS arrivino 

direttamente a lui in quanto risponde politicamente delle scelte della Direzione Nazionale. 

Vigna chiede informazioni su come viene gestita l’informazione esterna nella CMS. 

Lombardi informa che voleva inserire nel sito della UILDM una pagina dedicata alla CMS  perché 

la ritiene importante come comunicazione per tutti, alla sua richiesta non ha mai avuto risposta. 

Fontana pensa che sia un argomento importante che dovrebbe rientrare nella delega a Toso. 

La DN all’unanimità conferma la delega a Omero Toso per la CMS. 

3. Deleghe ai consiglieri nazionali e programma di lavoro triennale 

Fontana esplicita che nella riunione di giugno sono state definite quelle che erano le cariche in 

esecutivo, nella riunione di oggi si dovranno definire quelle che sono le deleghe operative con 

l’individuazione di nuove aree di delega. Invita Campanile ad illustrare l’andamento di bilancio 

per capire la disponibilità di budget per le diverse deleghe. 

Campanile illustra la situazione attuale che come previsto già nel bilancio consuntivo porta ad una 

situazione debitoria piuttosto pesante. Si è riusciti comunque a saldare tutti i conti del 2006 

compresi quelli con la società Empowernet ed alcuni già del 2007 specialmente quelli relativi al 

prestito del personale. Certo è che l’importo delle fatture e dei rimborsi spesa da saldare è notevole 

e le previsioni di entrate dal 3%, acconto quote sociali 2007, giornata nazionale 2007 non coprono 

tutto il fabbisogno. 

Fontana replica che purtroppo la situazione è  nota,  che si è sempre operato nella precarietà sotto 

il profilo di investimento. Si è cercato di modificare questo stato, ma non sempre con dei risultati 

soddisfacenti. Illustra la campagna dei lasciti, importante, che però è un investimento a lungo 

termine; ci sono deleghe che hanno costo e necessitano di un budget di spesa ed altre a costo zero. 

Toso conferma che la UILDM deve vivere;  era stato detto di costituire un gruppo di lavoro per 

lavorare sulla progettualità sotto l’aspetto economico, per suggerire quali risorse mettere in atto e 

poter trovare una copertura seppur parziale dello scoperto che si presenta ogni anno. Questo non è 

mai stato fatto, per cui lo ripropone in questa riunione. 

Boscolo chiede se alcune attività della Direzione Nazionale UILDM non possano rientrare in un 

progetto finanziabile o da regione e provincia. 

Marcheschi risponde che se un bando viene  finanziato alla sezione, le stesse non possono 

distogliere  fondi per il nazionale. Non ha ancora presentato la delega perché attendeva di 

conoscere la situazione economica. 

Fontana nella riunione di oggi si  deve parlare di quello che ogni consigliere intende fare evitando 

di entrare nello specifico. 

Lombardi si chiede se troppe iniziative (giornata nazionale 5per mille etc..) non possano andare ad 

incidere  sui contributi che vengano versati nel conto postale. 

Fontana il legame con le sezioni è difficile da modificare, il progetto stesso dei lasciti vede in  

prima persona la Direzione Nazionale con tutte le indicazioni della Direzione Nazionale. L’analisi 

dei costi passa anche dalla valutazione dei costi fissi, ci sono poi sempre le sezioni che fanno le 

“furbe”, che non pagano o pagano quello che vogliono. 

Vigna è importante capire i problemi che esistono tra le sezioni  e la Direzione Nazionale. 

Fontana ritiene che si debba mantenere la delega per i rapporti con le sezioni a Enzo Marcheschi 

con la collaborazione di Vigna e Cira Solimene per presidiare il nord e sud. Marcheschi è d’accordo 

con quanto esplicitato da Fontana. 

Maccione pensa che il problema fondamentale sia quello di coinvolgere le sezioni nel progetto 

unitario della Direzione Nazionale, cercare di cementare la partecipazione. 

Giovannetti presenta la società Autonomy, società gestita dalla Sezione ULDM di Roma, curata 

durante il periodo della sua carica di consigliere all’interno della sezione.  Ritiene che la UILDM 
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dovrebbe adottare la politica degli ausili, per cui se autorizzato vorrebbe mettere a punto questo 

progetto che consiste in primis nel fare un’indagine per capire quali sono i bisogni  e poi utilizzare  

una struttura  che possa trattare coi produttori, che ragiona di sconti etc, non la UILDM in quanto 

Onlus. 

Fontana ritiene  importante quanto sentito per cui propone la delega sugli ausili a Giovannetti con 

il supporto di Boscolo per la sua esperienza con le Barriere Architettoniche e nello stesso tempo 

confermare la delega sempre a Boscolo nei contatti con il Ministero delle Infrastrutture. 

Giovannetti chiede di avere un supporto anche al sud. Viene proposta Giuseppina De Vito che 

accetta vista la sua esperienza nella scuola e il rapporto con i ragazzi disabili. 

Falvo chiede che venga  previsto al suo interno la presenza di un fisiatra persona importante per la 

patologia della distrofia. 

Fontana prosegue con l’assegnazione delle deleghe, per la comunicazione chiede a Lombardi di 

proseguire nel suo operato auspicando di riuscire ad utilizzare gli strumenti che oggi  ci sono nella 

comunicazione per modificare l’aspetto culturale degli associati in generale. Aggiunge anche  la 

delega per la Vita Indipendente con la specifica  richiesta di seguire direttamente la realizzazione 

della Conferenza nazionale sulla Vita Indipendente promossa da AVI, UILDM e FISH. Ha chiesto 

alla sezione di Roma, altro promotore dell’evento, di sostenere l’iniziativa, per cui ritiene 

opportuno che Lombardi guidi la delegazione UILDM a questo momento importante;  è chiaro 

dice il presidente che tutti si è  chiamati a portare contributi essendo uno dei momenti più 

importanti della vita associativa. 

Lombardi accetta le due deleghe. 

Frullini riprendere gli obiettivi già esposti da Campanile e la delega allo sport e tempo libero con la 

creazione di uno spazio web su questo tema. 

Fontana la delega del Gruppo Giovani nel 2006 era gestita da Vincenzo Langella, chiede d’inserirla 

nel rapporto con le sezioni perciò di competenza di Marcheschi, Vigna e Solimene e tentare di 

riattivare momenti di formazione individuando un gruppo di dieci giovani. 

Toso chiede di invitare alla prossima Direzione Nazionale il responsabile del Gruppo Giovani. 

Fontana i rapporti con Telethon attualmente sono  accentrati nella figura del presidente, pensa di 

continuare su questa strada avvalendosi della collaborazione di Vigna. 

Vigna illustra l’evento organizzato da Telethon il 6 giugno presso la Confindustria a cui ha 

partecipato con delega da parte di Fontana, ha notato che la UILDM è tenuta in grande 

considerazione. 

Rapporti FISH. Fontana informa che la delega ad Anna per i rapporti con FISH, CND, DPI , MIUR 

è molto importante anche se pensa che forse si è concretizzano  meno di quello che si poteva 

ottenere. 

Petrone esprime le su difficoltà incontrate nei rapporti con la FISH contrariamente a CND, DPI e 

MIUR, c’è necessità di avere dei consulenti tecnici specifici. 

Dopo discussione viene confermata la delega ad Anna Petrone per i rapporti con FISH, CND, DPI, 

MIUR e Consulta Malattie Rare, con l’aiuto di De Vito, Boscolo e Fontana.  

Alle ore 13,15 viene sospesa la riunione per la pausa pranzo. 

Alle ore 14,50 riprende la riunione. 

Per quanto riguarda la delega sul Marketing  Fontana si candida a gestirla  e farà avere quanto 

prima un piano di lavoro. 

Delega Servizio Civile 

Fontana informa dell’incontro avuto con il gruppo che segue il servizio civile e passa la parola a 

Matteo Falvo. 

Falvo illustra la situazione del bando, sono stati approvati e finanziati 5 progetti, gli altri approvati 

ma non finanziati, sono state chieste all’UNSC le schede di valutazione progetto per progetto, da 
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un primo esame si è potuto riscontrare che ci sono delle diversità tra i vari criteri di valutazione, la 

prossima settimana si incontreranno  per leggere tutta la documentazione. Informa che presso le 

sezioni arriverà un manuale per spiegare la progettazione, si è potuto valutare che lo  sviluppo 

della progettazione anziché migliorare è peggiorato. 

Fontana ritiene che si deve tenere presenti due elementi uno esterno  in quanto dobbiamo, 

recuperare visibilità politica e far si che la UILDM venga conosciuta, l’altro interno in quanto 

dobbiamo potenziare la struttura centrale della Direzione Nazionale nella capacità di riuscire ad 

essere a fianco nel momento della progettazione; sussiste una lacuna da parte di alcune realtà 

UILDM nella compilazione dei progetti e da parte della Direzione Nazionale che non sempre 

riesce ad essere presente e tempestiva nel trasmettere l’informazione, dobbiamo essere in grado di 

coordinare le forze a disposizione. Si è scatenata un po’ di opinione pubblica e si sono recuperati  

altri 40000€ che andranno a finanziare altri progetti. Il 5 settembre si terrà la manifestazione  in 

piazza e si augura che ci sia una rappresentanza significativa.  

Marcheschi ritiene che  il problema dei progetti scadenti sia dovuto al fatto che non ci sono le 

capacità di progettare, come sezione di Pisa è stato fatto un progetto di ricerca e si troverà in 

difficoltà perché non avrà più volontari, è dell’idea di avere un pool per progettare a livello 

nazionale, ma non finanziato in specifico dalla Direzione Nazionale. E’ dell’avviso di predisporre 

un unico grande progetto e svilupparlo nelle varie sedi. 

Solimene ritiene che ci sia la necessità di avere un programma a breve, medio e lungo termine e 

valutare successivamente l’effettiva necessità dell’impiego delle risorse. 

Fontana propone la conferma della delega a Matteo Falvo con la collaborazione di Andrea Vigna 

per il nord, Marcheschi per il Centro e Solimene per il sud, Falvo coordinerà le varie aree compreso 

coloro che lavorano presso gli uffici. 

Delega Sport e Turismo accessibile . Fontana chiede se i consiglieri sono tutti d’accordo nel dare la 

delega a Roberto Frullini. Tutti si dichiarano favorevoli. 

4. Analisi mozioni assembleari 

Viene detto che si provvederà a scrivere alla sezione di Sesto Fiorentino. 

5. proposta nuovo Statuto Sociale 

Alberto aggiorna su quello che potrà essere il calendario di discussione per il nuovo Statuto, 

informa che entro fine luglio verrà inviata una nuova stesura con ulteriori modifiche, a settembre 

verrà presentato alle sezioni, incontrerà quelle più attive per discutere insieme; nel consiglio 

nazionale di ottobre/novembre verrà messo in discussione per arrivare alla  presentazione e 

approvazione del nuovo testo nella  prossima assemblea del 2008. Contestualmente verrà 

modificato anche il Regolamento Generale. 

6. situazione sezioni e comitati regionali 

- richiesta costituzione sezione a Pozzuoli 

Solimene informa di conoscere il promotore di questa nuova sezione e la ritiene persona attiva con 

tanta voglia di fare. Marcheschi interviene per dire che la documentazione trasmessa è corretta e 

nulla osta alla sua costituzione. 

- richiesta costituzione sezione a Lecce 

Marcheschi informa che la richiesta presentata è corretta e quindi si può procedere con 

l’approvazione. 

Le richieste di costituzione delle due sezioni vengono approvate all’unanimità. 

Marcheschi legge le comunicazioni intercorse con  un socio della sezione di Vibo  e le sue relative 

risposte, lo stesso dicasi con la sezione di Viterbo. 

7. Aggiornamento sezione UILDM di Trieste 

Fontana informa che domani mattina si terrà l’incontro con alcuni componenti della sezione di 

Trieste, assieme a Falvo e Toso oltre ad altri consiglieri che vorranno essere presenti e il Collegio 
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dei Probiviri che ha promosso questo incontro. L’incontro era dovuto e si augura che la saggezza 

di ogni  organo UILDM sappia fare il resto, auspica che domani ci sia la massima collaborazione 

tra le parti in questione e il superamento di alcune eccessive conflittualità. Riconosce i propri 

errori, come di per se riconosce le sue convinzioni; personalmente si recherà a Trieste con il nuovo 

anno per verificare il raggiungimento di determinati obiettivi e valutare la situazione attuale.  

8. Proposta di legge previdenziale a favore dei lavoratori con familiari gravemente disabili 

Fontana informa che durante l’assemblea di maggio da più parti è stato richiesto di valutare 

l’adesione della UILDM a questa proposta di legge di prepensionamento a favore delle persone 

con gravi disabilità. Chiede ad Enrico di intervenire. 

Lombardi la richiesta di proposta di legge parte da un gruppo di genitori e di persone con 

disabilità gravi, a  Livorno è stato deciso di aderire anche se ritiene che sia un scaricare 

ulteriormente  le competenze; capisce che è un tentativo velleitario, lo ritiene giusto da un punto di 

vista etico come volontà di riconoscere e quindi prevedere una forma di risarcimento per il lavoro 

svolto dai familiari. 

Petrone informa che la posizione della Fish  è contraria a questa proposta di legge in quanto 

ritengono  che possano essere tagliati altri finanziamenti. 

Solimene ritiene che  se la legge 162, il Movimento per la Vita Indipendente veramente funzionano 

allora non c’è la necessità di questo prepensionamento. 

Frullini ritiene che al primo posto resti la Vita Indipendente, la proposta di legge potrebbe risultare 

come indennizzo. 

Toso è d’accordo sulla firma della proposta di legge, sono da valutare le finalità. 

Giovannetti non si sente di esprimere un giudizio serio ed approfondito, però in parte 

sottoscrivere quanto detto da Toso. 

Vigna ritiene che sia difficile generalizzare se un genitore che lavora sia da premiare perché lavora 

due volte. 

Tirabassi è d’accordo con Solimene perché forse potrebbero essere distolti fondi per la Vita 

Indipendente. 

Terminata la discussione si passa alla votazione per aderire al disegno di legge sul 

prepensionamento che viene approvato a maggioranza, contrari 3 consiglieri, Petrone per 

condividere la linea Fish. 

9. Società Empowernet srl – proposte progettuali 

Fontana informa che Toso al termine del precedente mandato ha rassegnato le dimissioni quale 

rappresentante della Direzione Nazionale UILDM nel CdA della Società e chiede allo stesso di 

descrivere la sua esperienza all’interno della società. 

Toso informa che Empowernet srl è nata dalla fusione di Eos srl società nata come panacea per 

risolvere il problema economico della UILDM  ,ma la realtà non è questa. I problemi di questa 

società non sono cambiati, forse si sono aggravati, nel senso che ci sono dei costi fissi 

incontrollabili, mentre le richieste di lavoro sono difficilmente aumentabili. Legge alcuni dati del 

bilancio della stessa ed evidenzia che le spese  che vengono sostenute sono enormi, hanno 8 

dipendenti e 2 affitti  da pagare. 

Fontana ritiene che la diminuzione dei costi e la negoziazione dei servizi non siano riusciti ad 

uscire dalla centralità delle forniture che Empowernet eroga a favore di UILDM, rispetto al fatto 

che un piano di sviluppo non si è mai realmente compiuto. Ritiene personalmente che Toso sia la 

persona più adatta per continuare a ricoprire il ruolo all’interno del CdA per affrontare i vari  

problemi e il futuro della società, ma riscontrando  questa indisponibilità da parte di Toso chiede 

una delega multipla per Campanile per le competenze di tesoreria e  Boscolo per le competenze  

che ha di interlocuzione con una società srl e il presidente in quanto rappresentante legale. 
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Frullini siamo il cliente principale e siamo noi che stabiliamo le sorti della società e se decidiamo di 

tenerla in piedi, rimane dubbioso sul suo futuro. 

Fontana comunica che Boscolo a settembre illustrerà la situazione e per quella data si valuterà 

eventualmente se dare ad altri determinati servizi, consapevoli delle particolarità che ha per la 

UILDM tale organizzazione. 

Marcheschi ritiene che perseverare sia diabolico, è convinto che non possiamo sostenere tali oneri 

ancora a lungo, il piano che era stato presentato non è stato rispettato, pertanto è dell’idea di 

cominciare a pensare di finalizzare ad altri alcuni servizi. Si augura che a settembre si possa 

iniziare a discutere dei contratti ed avere preventivi dei servizi.  

Si passa alla votazione sulla delega a Boscolo quale nuovo rappresentante della Direzione 

Nazionale nel CdA di Empowernet che viene approvato all’unanimità, così come viene votato 

all’unanimità il gruppo di lavoro composto da Fontana, Campanile e Boscolo. 

- patronage Empowernet srl 

Fontana dice che la Direzione Nazionale  è inadempiente nei confronti della società per mancanza 

di liquidità per cui ci chiedono il patronage a garanzia di un fido. La richiesta viene approvata con 

l’astensione di Solimene e Campanile. 

10. Centro Clinico – Fondazione Serena 

Fontana informa che le deleghe all’interno della Fondazione sono di Carlo Fiori di Brescia e Fabio 

Salina di Milano, la Fondazione è a partecipazione pubblica e privata; l’inaugurazione del Centro è 

previsto per fine settembre, ci potrebbe essere però l’opportunità di inaugurarlo durante la 

Maratona Telethon.  Per la figura del direttore sanitario del Centro Clinico, il Telethon sta 

vagliando le candidature dei seguenti medici: Berardinelli, Mongini, Felisati, Villanova, Galardi, 

D’Angelo. I soci fondatori sono Telethon con Omero Toso, la UILDM con Lina Chiaffoni, e 

l’Azienda Ospedaliera Niguarda. Il Consiglio di Amministrazione è composto oltrechè da Fiori e 

Salina, da Francesca Pasinelli e Pietro Spirito per il Telethon, Luca Munari per l’Azienda 

Ospedaliera Niguarda, il dott. Paolo Viana per la Regione Lombardia e il dott. Mario Melazzini 

dell’AISLA come socio partecipante. La conduzione della Fondazione è assegnata al Presidente, 

che come per lo Statuto di Telethon è a vita. 

Giovannetti chiede a quanto ammonta il capitale e chiarimenti sulla responsabilità gestionale. 

Fontana risponde che la Cariplo ha finanziato  con 500.000€, Telethon con 400.000€, opera di 

ristrutturazione per 1.300.000€, la Regione Lombardia ha dato 300.000€ come contributo più  

l’accreditamento; la gestione è controllata da una società. 

11. Giornata Nazionale 2007 

Fontana informa che è presente nelle cartelle dei consiglieri un primo bilancio sulla giornata 

nazionale 2007. Quello che è importante è discutere della giornata per il 2008 che dobbiamo 

realizzarla, le sezioni l’aspettano perciò nel prossimo Consiglio Nazionale verrà deliberata, 

probabilmente si terrà il 15 e 16 marzo: il contratto con la società Lindt è scaduto, sono interessati a 

rinnovare lo stesso contratto.  Pensa di  non replicare la farfalla di peluche che pur essendo un 

gadget che ha contribuito a sviluppare una nuova immagine è però sotto il profilo economico 

insufficiente a valorizzare l’impegno che viene dedicato,  ma una farfalla di cioccolato al latte e 

fondente, la Lindt propone una spesa di 1€ compreso le spese di spedizione per un tavoletta da 

150gr. Medesimo preventivo è stato richiesto ad una società in Puglia; altrimenti l’alternativa è di 

dedicarsi esclusivamente al miele, ma alcune zone rimarrebbero scoperte, si può valutare anche la 

strategia di chiedere alle sezioni di contribuire con 3,00€ alla Direzione Nazionale e 2,00€ alle 

sezioni. 

Marcheschi ritiene che il binomio miele/farfalla sia andato bene, il gadget di quest’anno essendo di 

dimensioni maggiori piaceva di più. 

Vigna potrebbe funzionare la farfalla di cioccolato a forma di CD. 
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Segue una discussione in cui emergono dai consiglieri proposte diverse, nella prossima riunione  

se ne riparlerà. 

12. Lasciti e legati  

Eredità Brunetin Teresa - Delibera per Sezione UILDM Pordenone di alienazione immobile. La 

richiesta pervenuta da parte della sezione UILDM di Pordenone di alienazione immobili facenti 

parte dell’eredità Brunetin viene approvata all’unanimità. 

(v. delibera n. 5) 

        13. Richiesta da Università di Messina – prof. Giuseppe Vita di finanziamento n. 4 borse di 

studio (di 500€ ciascuna) per giovani ricercatori nel campo delle Malattie Neuromuscolari. 

Marcheschi non è d’accordo perché si potrebbe innescare una formula che tutti si sentono 

legittimati nel  chiedere. 

Toso si dice d’accordo con Marcheschi. 

Al termine viene deciso di comunicare  al prof. Vita che la Direzione Nazionale in questo momento 

visto le difficoltà finanziarie in cui versa non può accogliere tale richiesta. 

14.  Assemblea 2008 

Viene deciso di coinvolgere le sezioni UILDM per la località , probabilmente la scelta cadrà su 

Lignano, di questo punto se ne riparlerà nella prossima Direzione Nazionale. 

     15. Varie ed eventuali 

Falvo informa di essere stato contattato da una signora di Imperia, la quale vorrebbe lasciare in 

eredità alla Direzione Nazionale  il suo appartamento di Imperia, il segretario andrà in visita dalla 

signora. 

  - Campagna lasciti 

Marcheschi chiede  se si è provveduto a comunicare ai Collegi notarili questa proposta. Fontana 

risponde che invierà un facsimile di comunicazione da adottare. 

 

Alle ore 19,10 avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno si chiude la riunione con la 

comunicazione che la prossima si terrà il 22 settembre a Senigallia. 

 

 

 

 

 

 

 

DELIBERA DIREZIONE NAZIONALE UILDM 

 

                                   N. 5 – San Giuliano Terme PI 

 

RICHIESTA AUTORIZZAZIONE ALIENAZIONE VENDITA IMMOBILI 

PER SEZIONE UILDM PORDENONE 

 
 La Direzione Nazionale  UILDM Unione Italiana Lotta alla Distrofia – Ente Giuridico, 

con sede nazionale a Padova in Via P.P. Vergerio n. 19, riunitasi a San Giuliano Terme  il 7 

luglio 2007, 

vista 

la richiesta pervenuta dalla Sezione UILDM di Pordenone di richiesta alienazione beni immobili 

facenti parte dell’eredità Teresa Brunetin, già accettata dalla Direzione Nazionale il 16 settembre 

2006,  
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delibera 

l’alienazione per vendita immobili così qui di seguito identificati catastalmente: 

a) appartamento posto al sesto piano, con autorimessa al piano seminterrato, sito in 

Comune di Pordenone, Viale Trieste, censita in Comune di Pordenone al foglio 20 

mappale n. 422, ente urbano di mq. 2087. F. 20 N. 422 sub 64 – Viale Trieste n. 15, piano 

6, cat. A/2, Cl. 4 vani 7, R.C. Euro 1.211,09; F. 20 N. 422 sub 66 – Viale Trieste n. 15, piano 

SI, Cat. C/6, Cl. 5, metri quadrati 15, R.C. 72,82. Confini dell’appartamento: su un lato 

proprietà di terzi e vano scale; su due lati muri perimetrali. Confini dell’autorimessa: su 

un lato proprietà di terzi, su un lato area manovra, su un lato muri perimetrali. 

b) Terreni agricoli siti in Comune di Pordenone: per un totale di ettari sei, are settantasette, 

centiare quaranta. 

Delega 

il Presidente della Sezione UILDM di Pordenone sig. Luigi Querini, o persona di sua   fiducia di 

procedere con le pratiche per la vendita degli immobili qui sopra descritti. 

 

 

         

 

 

 

 


